ИНФОРМАЦИЯ
(на основание чл. 25 от Наредбата за условията и реда за извършване на оценка на съвместимостта на планове, програми, проекти и инвестиционни предложения с предмета и целите на опазване на защитените зони (Наредбата за ОС) (ПМС 201/31.08.2007 г., ДВ. бр.73 / 2007 г., изм. и доп.)
ОТНОСНО: Доклад за оценка на степента (ОС) на въздействие на инвестиционно предложение (ИП) „Изграждане на еднофамилна жилищна сграда и допълващо застрояване към нея“ в ПИ № 20996.12.89, м. „Горния требеж“, с. Дивчовото, общ. Тетевен, обл. Ловеч  върху защитени зони (ЗЗ) BG 0001493 „Централен Балкан – буфер“, за опазване на природни местообитания и на дивата флора и фауна и BG 0002128 „Централен Балкан – буфер“, за опазване на дивите птици, вх. № 5758(10)/31.01.2023 г. на РИОСВ - Плевен).
1. Инвестиционното предложение предвижда изграждане на 1 бр. еднофамилна жилищна сграда (с височина до 10 м) и допълващо застрояване към нея (лятна кухня /барбекю/ с лека постройка за отоплителни материали и инвентар) в ПИ № 20996.12.89, м. „Горния требеж“, с. Дивчовото, общ. Тетевен, област Ловеч. В границите на имота ще се обособят 2 бр. паркоместа за автомобили. ИП е свързано с изготвянето и одобряването на Подробен устройствен план – план за регулация и застрояване (ПУП – ПРЗ) на имота и с отреждането му „за жилищно застрояване“. Достъпът до имота се предвижа да се осъществява от ПИ № 20996.12.86 (с начин на трайно ползване /НТП/ „За местен път“, територия на транспорта, по данни от Кадастрално-административната информационна система на АГКК). Електрозахранването на имота ще е съобразено с условията за присъединяване към електроразпределителната мрежа на „ЧЕЗ Разпределение България“ АД, гр. София, съгласно приложено Становище, изх. № 1204226268/29.07.2021 г. През ПИ № 20996.12.89 преминава електропровод 20 kV „Балкана“ от ВЕЦ Черни Вит, подстанция Тетевен. Захранването на обекта с електроенергия е предвидено от собствен нов трафопост, тип МТТ (комплектно метално табло – трансформатор), монтиран в имота, при спазване на условията за присъединяване към ел. мрежата на „ЧЕЗ Разпределение България“ АД. Водоснабдяването е планирано като в югоизточната част на имота ще се вкопае резервоар за вода за битови нужди, който периодично  (2 пъти месечно) ще се пълни чрез водоноска от напорния резервоар на водопроводната мрежа на с. Дивчовото. За питейни нужди ще се ползва бутилирана вода. Битовите отпадъчни води ще се отвеждат в локална изгребна яма от готов тип (фабричен полимерен резервоар под земята) в южната част на ПИ № 20996.12.89, с. Дивчовото (в близост до асфалтовия път), след което ще се извозват до ПСОВ в с. Гложене, общ. Тетевен. Предвижда се, имотът да бъде ограден с лека ограда, като само откъм р. Боатинска (т.е. по северната, североизточната и източната граница) няма да се поставя ограда. За отопление на бъдещата сграда ще се използват климатици. Формираните битови отпадъци ще се изхвърлят в контейнерите за отпадъци, разположени в съществуващата точка за сметосъбиране при моста на р. Боатинска (югоизточно от имот № 20996.12.89). При реализацията на инвестиционното предложение не се налага и няма да бъде премахвана никаква дървесна растителност. Строителството ще бъде извършвано, единствено в свободната от дървесна растителност част на имота. Съгласно писмо с изх. № РДГ08-9578/13.09.2022 г. на РДГ – Ловеч, при извършена проверка на терен е установено, че на площ около 0.300 дка (300 кв. м) в централната част на имота са разположени 2 бр. дървета от дървесен вид бук и 1 бр. от дървесен вид габър на зряла възраст, 1 бр. от дървесен вид бук – средно възрастен 2 бр. габър – млади, като ПИ № 20996.12.89 не представлява гора, по смисъла на чл. 2, ал. 1 от Закона за горите.
ПИ № 20996.12.89, с. Дивчовото е с площ 2.422 дка и начин на трайно ползване (НТП) „ливада“, земеделска територия (съгласно Скица № 15-234071-06.03.2021 г. на СГКК – гр. Ловеч). 

По данни от Информационната система на МОСВ и от Кадастрално-административната информационна система на АГКК, ПИ № 20996.12.89, с. Дивчовото граничи с ПИ № 20996.8.89, с. Дивчовото, с НТП „Водно течение, река“ (площ 43602 кв. м), вид територия „Територия, заета от води и водни обекти“ (р. Боатинска). 
ИП не попада в защитена територия по смисъла на Закона за защитените територии (ЗЗТ). 

ИП попада в границите на следните защитени зони („Натура“ 2000 места) по смисъла на ЗБР:

-
BG0001493 „Централен Балкан – буфер“, за опазване на природни местообитания и на дивата флора и фауна, по чл. 6, ал. 1, т. 1 и 2 от ЗБР, обявена със Заповед № РД-272/31.03.2021 г. на МОСВ (ДВ, бр. 46/01.06.2021 г.);

-
BG0002128 „Централен Балкан – буфер“, определена за опазване на дивите птици, по чл. 6, ал. 1, т. 3 и 4 от ЗБР, обявена със Заповед № РД-321/04.04.2013 г. на МОСВ (ДВ, бр. 46 и бр. 47/2013 г.).
Реализацията на ИП е допустима спрямо режимите на дейности в ЗЗ BG0002128 „Централен Балкан – буфер“ и ЗЗ BG0001493 „Централен Балкан – буфер“, определени от съответните заповеди за обявяване на защитените зони. 

Съгласно становище на Басейнова дирекция „Дунавски район“, Вх. № 5758(4)/13.12.2021 г. на РИОСВ – Плевен (Изх. № ПУ-01-1008(1)/13.12.2021 г. на БД „Дунавски район“), ИП е допустимо спрямо целите за опазване на околната среда, заложени в План за управление на речните басейни (ПУРБ) в Дунавски район 2016 – 2021 г. при спазване на мерките, посочени в т. 1.1.2. от становището. ИП е допустимо спрямо План за управление на риска от наводнения (ПУРН) в Дунавски район 2016 – 2021 г. ИП е допустимо спрямо Закона за водите при спазването на нормативните изисквания, посочени в т. 2 от становището (забрани и ограничения, предвидени в Закона за водите и подзаконовите нормативни актове по неговото прилагане, по отношение този вид инвестиционни предложения и/или въздействия в резултат от реализирането им). 

Становището на Басейнова дирекция „Дунавски район“ е оповестено чрез поставяне на интернет страницата на Басейнова дирекция „Дунавски район“ – http://www.bd-dunav.org  .
2. За плана има представен в РИОСВ – Плевен Доклад за оценка за степента на въздействие на инвестиционно предложение (ИП) „Изграждане на еднофамилна жилищна сграда и допълващо застрояване към нея“ в ПИ № 20996.12.89, м. „Горния требеж“, с. Дивчовото, общ. Тетевен, обл. Ловеч  върху защитени зони (ЗЗ) BG 0001493 „Централен Балкан – буфер“, за опазване на природни местообитания и на дивата флора и фауна и BG 0002128 „Централен Балкан – буфер“, за опазване на дивите птици, за който е дадена положителна оценка на качеството, с изх. № 5758(11)/02.03.2023 г. на РИОСВ – Плевен.
На основание чл. 25 (2) от Наредбата за ОС, всички заинтересувани лица могат да депозират пред РИОСВ – Плевен писмени мотивирани становища по инвестиционното предложение и доклада в срок до 10.04.2023 г., на адрес: гр. Плевен, ул. „Ал. Стамболийски“, № 1 А.
